

本期推荐

石狮举办电商发展政策座谈会 助力行业高质量发展



居民享受“一键直达”的幸福生活



扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气

东北风3-4级 沿海5-6级 白天最高温度25℃ 夜里最低温度21℃ 石狮市气象局发布

# 石狮发力推进“党建+”邻里中心建设

本报讯 日前,石狮正式印发实施方案,围绕打造“一刻钟”便民生活圈,按照城市社区、工业园区、传统村落、商圈市场、文旅景点等5种类型,在全市推进“党建+”邻里中心建设,提升基层服务品质治理能级。记者从市委组织部获悉,全市将力争到2022年底建成26个“党建+”邻里中心,覆盖100%社区;到2023年底,建成46个“党建+”邻里中心,覆盖全市所有社区、3000人以上的村、省级及以上工业园区。

## 突出党建引领 联动服务主体

根据实施方案,石狮将采取“1+6+X”模式,依托基层各领域党群活动中心、文明实践中心(站、点)等公共服务场所,推进“党建+”邻里中心建设。其中,“1”就是坚持党建引领

主线,强化党组织在邻里中心建设、管护、运营过程中的核心作用,发挥党员先锋模范作用,联结区域各类城市主体,形成党建引领基层治理的整体合力。

为此,我市将组建工作领导机构,联动各类服务主体,充实一线服务力量,确保邻里中心更好发挥作用。具体来说,村(社区)“党建+”邻里中心依托所在村(社区)党组织进行建设管理,工业园区“党建+”邻里中心依托园区党组织进行建设管理,商圈市场、文旅景点“党建+”邻里中心依托运营管理机构党组织进行建设管理。同时,根据实际,吸纳驻区单位、非公企业、物业公司、社工机构、园区物业、文旅企业、中介机构、社会组织等党组织负责人和优秀党员商户、职工代表等担任党组织“兼职委员”。

各镇(街道)党委(党工委)要按照在职党员、流动党员、村(社区)党员、两新组织党员等不同类型,按方便党员就近学习、活动原则,将其分别编入村级和单元网格,以“党建+”邻里中心为主阵地开展教育管理,引导党员积极参与基层治理,自觉接受群众监督,主动认领志愿服务岗、微心愿,多为群众办实事、做好事,做到“工作在单位、服务进社区、奉献双岗位”。

根据要求,各邻里中心要建立议事决策机制、专题协商机制,研究推进邻里中心设施建设、功能提升等重大事项和日常工作活动安排,收集、上报、推动解决群众反映的有关事项,着力把“党建+”邻里中心建设成为党领导基层治理的坚强阵地、服务党员群众的温馨家园和融洽邻里关系的活动场所。

## 整合服务资源 优化服务功能

“1+6+X”模式中,“6”指的是完善“老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办”等6项优质服务功能,“X”则是根据不同实际需求,拓展群众所需所盼的其他功能,持续提升老百姓的幸福感和获得感。

为此,我市将按照市场化、半市场化、公益性等不同模式,分类引进服务业态,保障居民基本公共服务和日常生活服务需求。其中,便民服务、医疗卫生、文体服务、综治服务等以公益性运营为主;居家养老、托幼托教、生活便利、物业保障等以市场化、半市场运营为主,由相关部门梳理适合承接服务的机构、商企“白名单”。

比如,养老服务方面,各镇(街

道)要同步推进“敬老之家”建设,提供助餐配餐、生活照料、康复护理、精神慰藉等基本养老服务,配备医养结合、文化娱乐、健康理疗等优质服务。医疗服务方面,各镇(街道)有条件的,要在邻里中心建设卫生服务站(点),引进镇级卫生院、民营医院、个体诊所等医疗机构延伸设点服务;没有条件的,应建设一间“健康小屋”,提供健康咨询、疾病自查、急救急救、智能导诊等服务。文体服务方面,各镇(街道)要把镇、村两级综合文化服务中心(站、点)纳入邻里中心建设统筹范围,根据群众需求提供邻里书屋、艺术空间、健身场所等文化体育阵地,推动常态化开展邻里文化节、趣味运动会等活动,提升场所阵地的使用效益。

(记者 康清辉 通讯员 黄建华)

# 石狮发放首批7219万元 渔业资源养护补贴

本报讯 5月22日,记者获悉,经认真审核申报渔船的证书有效期、违规处罚等内容,查询涉黑涉恶、社会信用等情况,并提请市渔业资源养护补贴发放工作领导小组研究,经公示无异议后,石狮市农业农村局按照程序于近日发放第一批588艘渔业资源养护补贴资金,金额7219万元,有效缓解渔民群众生产压力。

记者了解到,为加大海洋渔业资源养护力度,引导渔民自觉遵守海洋伏季休渔等渔业资源养护措施,促进海洋捕捞行业持续健康发展,自2021年起,石狮市实施海洋渔业资源养护补贴政策,并依据海洋伏季休渔和负责任捕捞两项指标发放。其中,海洋伏季休渔指标是指渔船执行国家海洋伏季休渔制度有关规定(含自主休渔)的情况,体现降低捕捞强度的成效;负责任捕捞指标是指渔船执行进出港报告、船位监测、渔捞日志、产品合法性标签、水生野生动物保护等管理制度措施的情况,体现养护渔业资源的成效。

海洋渔业资源养护补贴政策采取后补助的方式,对上一年度严格执行海洋伏季休渔制度和负责任捕捞制度措施的国内海洋捕捞渔船予以适当补贴。为与做好“十三五”相关政策的衔接,2021年作为过渡期,发放2020年海洋渔业资源养护补贴。

(记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

# 风里代表小组开展 重点项目视察活动

本报讯 5月20日,风里代表小组组织泉州、石狮两级人大代表,开展辖区重点项目视察活动。市人大常委会副主任林志坚参加活动。

在仁里社区“党建+”邻里中心,代表们实地察看邻里中心功能布局、常态化运营等情况,了解邻里中心便民惠民、提升治理能力等创新举措。在实验小学校园文化景观提升工程,代表们听取了项目建设进度介绍,建议加大亮点呈现,将该项目打造为风里街道新名片。八卦街保护提升工程是我市“5510”竞赛项目之一,代表们在视察后提出,要因地制宜、整合资源,统筹推进老街保护、规划、改造、利用和开发等工作,让老街焕发新活力。

在随后召开的座谈会上,林志坚对风里街道以重点项目改造提升为抓手、推进老城区品质功能提升取得的成效表示肯定。同时,建议风里街道要同步推进项目建设和招商引资,持续完善公共生活服务体系建设,加快历史文化街区保护提升,让人民群众尽快享受片区改造提升带来的红利。(记者 陈嫣兰)

# 石狮开展营养健康 科普主题宣传

本报讯 今年5月15—21日为第8届全民营养周,5月20日又恰逢第33届“5·20”中国学生营养日,近日,石狮市卫生健康局、石狮市总医院联合9个镇(街道)卫生院、社区卫生服务中心在各自辖区的幼儿园、中小学等场所,开展主题宣传。

今年全民营养周传播主题为“会烹会选会看标签”,宣传口号为“健康中国 营养先行”“膳食新指南 健康常相伴”;中国学生营养日传播主题为“知营养 会运动 防肥胖 促健康”。各单位在活动现场设置主题布幕、悬挂横幅标语、摆放展板、有奖答题、发放营养健康宣传册(折页)、主题海报,发放限盐勺、控油勺、控糖勺(减盐、减油、减糖)、健康饮水水杯、餐盘等健康工具,举办专题讲座,播放视频,向幼儿家长、中小学师生传播营养健康知识,强化宣传合理膳食对于增强免疫、防控疾病的重要意义,加快推动大众参与程度,培育其健康选择、健康烹饪意识和习惯,树立健康饮食新风,助力健康中国建设。

(记者 谢艳 通讯员 邱丽虹)

# 我市部署健康教育工作

本报讯 日前,全市健康教育工作会议举行,各镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)健康教育负责人参加。

会上部署2022年石狮市健康教育和健康促进工作,分享健康教育工作总结与经验。石狮市疾控中心工作人员分别就《2022年石狮市健康教育和健康促进工作要点》《2022年新冠病毒肺炎、艾滋病、结核病等传染病防控健康教育工作要求与任务》《国家慢性病综合防控示范区建设之健康教育与健康促进工作》等进行培训与工作部署。

会后向各单位分发新冠肺炎疫情防控知识手册、肺结核防控(折页)海报、全民营养周健康教育海报等健康教育宣传材料宣传品共29836册(张、份)。

(记者 谢艳 通讯员 邱丽虹)

# 石狮光子技术产业园一园全面开工



本报讯 5月20日,作为我省重点项目的石狮光子技术产业园进入正式施工阶段。

当日,记者在该产业园一园工地看到,近百名建设者正在进行土石方平整和桩基基础施工,数台挖掘机铲石、挖土,装载机来回穿梭,整个工地一派繁忙。当前,该产业园一期工程(建筑面积4.87万平方米)已进场施工,计划于今年底完成主体建设,明

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展

年初即可投入使用;二期(建筑面积约25.8万平方米)计划于今年第三季度进场施工,将于2024年完工并投入使用。

石狮光子技术产业园一园是石狮光子技术产业园的重要组成部分,拟以高新区大规划为基底,以高科技光电技术为驱动,打造集智慧、共享、

生态于一体的“智享光谷”。该项目的建设,将为石狮光子技术企业提供中试、规模化发展的载体支撑,为产业链发展、人才聚集提供平台支持。光子产业园总投资15.6亿元,总用地面积263亩,总建筑面积41.2万平方米,将建设一个功能齐全、集光子产业研发、生产、销售为一体的产业园。(记者 尼松义 通讯员 蔡志祥 黄志刚)

## 泉州市级节能循环经济专项资金奖励项目近期开始申报

### 单个项目最高奖励50万元

本报讯 记者从石狮市工业和信息化和科技局获悉,2022年泉州市级节能循环经济专项资金奖励项目于近期开始申报,我市有意申报企业请登录泉州市惠企政策线上直达兑现平台进行注册、申报,5月31日24:00前完成网上申报,逾期不予受理。

2022年泉州市级节能循环经济专项资金奖励申报项目包含节能技改、循环经济、兑现性奖励、能力建设四个方面。其中,节能技改具体内容为锅炉(窑炉)改造;余热余压利用;能量系统优化;建筑、公共机构和商贸领域节能和交通节能。循环经济具体内容为工业节水 and 资源综合利用项目。兑现性奖励具体内容为绿色制造项目(国家级绿色工厂、绿色设计产品、绿色园区、绿色供应链;省级绿色工厂、绿色园区、绿色供应链);一级能耗在线监测系统企业端建设;公共机构节能示范单位。能力建设具体内容为市县两级节能循环经济能力(平台)建设、市级节能宣传周



工业·信息化·科技 服务创新转型 助推实业强市 主办 石狮市工业和信息化和科技局

宣传经费、市级节能监察工作经费、固定资产投资节能审查评审经费、节能循环经济专项资金评审费用。申报对象为泉州市辖区内注册登记的法人机构或分支机构。节能、循环经济项目应符合国家产业政策。项目须在2020年1月1日以后建成投产,且申报时已稳定运行3个月以上。不支持不同企业法人打包项目;主要因扩大产能、管理节能等非节能技改产生节能效果的项目;仅能源品种替代而未节约能源的项目;按照国家、省、市相关规定应与主体工程同步配套建设的项目;添加燃煤助燃剂类项目;同一企业同一项目已获得国家、省、市级节能循环经济资金奖励(上级有关部门要求配套支持的

项目除外)的项目;光伏发电、风力发电等新能源开发利用类项目和未依法配备能源管理员的重点用能单位。

奖励标准方面,节能技改项目按年节能量500吨标准煤给予一次性奖励,单个项目最高奖励50万元。循环经济项目按照项目投资额5%的比例给予一次性奖励,单个项目最高奖励不超过30万元。兑现性奖励项目:对列入国家绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业每家给予20万元的一次性奖励;对列入国家绿色设计产品名单的,每个产品给予1万元的一次性奖励,单家企业当年度最高不超过5万元;对列入省级绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业(园区)给予每家企业(园区)10万元的一次性奖励;符合条件的重点用能单位一级能耗在线监测系统企业端建设项目,每家企业给予1万元的一次性奖励;公共机构节能示范单位每家给予5万元一次性奖励。(记者 周进文)

# 高考生须提前 实名申领“福建健康码”

5月24日起至考试结束,考生及共同居住人不得离开高考报名点所在地

本报讯 我市高考生注意了,所有考生须提前实名申领“福建健康码”,并于5月24日前回到高考报名点所在地。

2022年我省高考将于6月7日至9日举行。此次考试是在疫情防控常态化下组织实施的,为保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康,确保考试安全有序平稳实施,省教育考试院提醒:所有考生须提前实名申领“福建健康码”,查询确认“福建健康码”为绿码,“通信大数据行程卡”为绿色状态。如有异常,应及时核实并报告就读学校或报名所在地县级招生考试机构。所有考生在参加首场考试时,须提供考前48小时内核酸检测阴性报告(电子版和纸质版均可)。考生及时查阅并遵照现居住地和报名所在地疫情防控要求,并于5月24日前回到高考报名点所在地。从5月24日起至考试结束,考生及共同居住人须最大限度减少流动,不得离开高考报名点所在地,不前往中高风险地区以及人群流动性较大的场所聚集。考生在平时出行中,如乘坐公共交通工具,须做好个人防护,坚持全程规范佩戴口罩,并做好手卫生。

考生应做好个人健康状况监测,每日体温测量并做好记录。若身体出现异常,须及时就医并第一时间向就读学校或报名所在地县级招生考试机构报告。考生还应自觉配合就读学校、考点、当地教育招生考试机构做好身体健康监测和防疫检测。凡隐瞒或谎报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息,以及在考试疫情防控中拒不配合工作人员进行防疫检测、询问、排查,造成不能按时参加高考的,后果由考生本人承担。如故意谎报瞒报涉疫信息,造成疫情传播或扩散的,将依法追究有关责任。考试疫情防控措施将根据疫情变化适时调整,请考生关注福建省教育考试院网站及公众号发布的信息,主动了解考点及考点所在地疫情防控最新要求。(记者 许小雄)

# 游在滨海石狮 与浪漫撞个满怀



本报讯 17日起,天气开始晴好,“游在石狮”正当时。时已入夏,作为石狮旅游的名片,“十里黄金海岸”滨海游,可以“安排”起来了!尤其是“小垦丁”一带,临海的红色观光道边,集纳了不少浪漫的景观小品,非常适合“凹造型”。图为记者15日在上一轮连续性降雨后,定格了“小垦丁”附近的清晰一隅。(记者 康清辉 李荣鑫)